



EFEMERIDES PATRIOTICA

Parece que fué ayer y han pasado trece años de aquel fausto suceso, que, con letras de oro, debiera grabarse en las páginas gloriosas de la historia patria. España — como tantas veces ocurrió a lo largo de su vivir — por designio especial de Dios había encontrado a su salvador en unos momentos, acaso los más tristes y peligrosos de su vida. En la castellánísima ciudad de Burgos, en presencia de las autoridades eclesidásticas, civiles y militares, ante un monumental Crucifijo colocado en la mesa central del salón principal de la Capitanía General, fué exaltado a la Jefatura del Estado, Francisco Franco, general del Ejército español, quien al tomar el mando de las fuerzas militares hispanas y la suprema dirección política de nuestra Patria, dijo con voz enérgica y serena estas palabras: «Poneis en mis manos a España; mi manó será firme; mi pulso no temblará y yo procuraré alzar a España al punto que le corresponde conforme a su Historia.» Y lo que prometió, luchando con circunstancias tremendamente adversas, lo ha cumplido dentro de lo posible, este esclarecido hijo de España, cristiano no solo de nombre sino de «ideas y de obras», militar distinguidísimo y esforzado hombre de gobierno.

Exterioricemos, mañana, en la recepción tradicional nuestra adhesión inquebrantable al invicto Caudillo de la Gran Cruzada. Que la Santísima Virgen del Pilar le ampare y nos ampare a todos para cumplir siempre nuestros deberes para con la Patria. Que nadie haga traición a la sagrada obligación de cooperar con Franco, a su recto Gobierno.

MAC CARRAN no ha desistido de su viaje a España

Ha declarado que le agradaría conferenciar con Franco

HEIDELBERG. — El senador norteamericano Mac Carran ha dicho que visitará España, y que «no había suspendido ni retrasado el viaje, sino que su plan original había sido visitar primero Alemania y Austria».

«Mucha gente en los Estados Unidos — agregó — cree que debería incluirse a España en el plan Marshall. Este, sin duda, es ahora un importante problema en los Estados Unidos, e indublemente lo discutiremos con las autoridades españolas.»

Dijo también que se sentirá muy feliz de conferenciar con Franco si se le invita a ello. EFE.

Su Excelencia el Jefe del Estado regresa a Madrid

En el Palacio de El Pardo fué recibido por el Gobierno

EL PARDO. — Su Excelencia el Jefe del Estado, don Francisco Franco, ha llegado a las ocho y media de la noche al palacio de El Pardo, procedente de Vigo, dando por terminada la jornada de verano.

En Palacio fué recibido y cumplimentado por los ministros del Gobierno, quienes le dieron la bienvenida. — (Cifra).

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

El Caudillo visitará Portugal en octubre

MADRID. — En la oficina de información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha comunicado hoy a la Prensa que S. E. el Generalísimo Franco visitará oficialmente Portugal en el próximo mes de octubre. Aun no se ha indicado la fecha de la llegada a Lisboa del Jefe del Estado español.

Análoga comunicación ha sido hecha en Lisboa a la Prensa portuguesa.

EL VIAJE CONTRIBUIRA A ESTRECHAR LOS LAZOS DE AMISTAD

LISBOA. — En relación con la noticia de la próxima visita oficial a Lisboa del Jefe del Estado español, General Franco, se recuerda en los medios oficiales que el Presidente de la República portuguesa, mariscal Carmona, visitó oficialmente España el año 1929, sin que haya sido posible, a causa de los acontecimientos políticos y de la última guerra mundial, que aquella visita fuese correspondida hasta ahora. También se manifiesta que el viaje anunciado del General Franco contribuirá mucho a estrechar los lazos de amistad y armonía entre las dos naciones peninsulares. — EFE.

ASAMBLEA DE LA O.N.U.

La cuestión china incluida en el orden del día

LAKE SUCCESS. — La Asamblea General de las Naciones Unidas ha decidido por una votación de 45 a favor, seis en contra y cinco abstenciones incluir en su orden del día, para el actual período de sesiones, las acusaciones de China en el sentido de que Rusia amenaza la paz en el Extremo Oriente con su ayuda a los comunistas chinos.

Choque entre los delegados chino y ruso

Antes de la votación se produjo un choque entre los delegados ruso y chino. El ministro soviético indicó que podía tratar de conseguir que se admitiese en las Naciones Unidas a la Delegación del régimen comunista chino para reemplazar a la nacionalista.

Por su parte, el delegado chino negó que los Estados Unidos hubiesen instigado a China a presentar su acusación ante la Organización internacional. Dijo que

eso «era falso» y que China adoptó esa decisión con toda libertad y por su propia voluntad. «La amistad de Estados Unidos para China — dijo Tsiang — es bien conocida. Estados Unidos ayudó a China sin condición alguna durante la guerra contra los japoneses, y Estados Unidos no pidió a China ni puertos ni ferrocarriles».

El delegado chino reitera las acusaciones contra Rusia

El delegado chino ha reiterado hoy las acusaciones hechas hace unos días de que Rusia ha violado flagrantemente el tratado de amistad chinosoviético durante los cuatro años que ha estado en vigor. Tsiang dijo que Rusia había

acordado respetar la integridad nacional china, reconocer la soberanía china en Manchuria y proporcionar ayuda material y moral a China en su labor de reconstrucción durante la postguerra.

El delegado chino añadió: «En vez de dar a China ayuda económica, el ejército soviético, después de entrar en Manchuria, se llevó una considerable parte de su equipo industrial, y más tarde apoyó abierta y plenamente a la insurrección comunista, y por último, en vez de reconocer el derecho de China a Dairen, la Unión Soviética evitó que China la utilizase.» — EFE.

El tiempo en España

Grave situación en Castellón

Resumen general

El área de lluvias se ha desplazado hacia el nordeste con precipitaciones muy intensas. Otro frente de lluvias se ha formado por el sur de la Península, cuya iniciación ha sido por el golfo de Cádiz.

En Castellón de la Plana se han recogido 139 litros de agua por metro cuadrado, 54 en Valencia, 48 en Soría, 31 en Cuenca y 25 en San Fernando.

En Castellón son recogidos 10 cadáveres

Ha descargado sobre esta capital un fuerte aguacero, que duró más de cuatro horas.

La lluvia se generalizó a los pueblos cercanos, y el río Seco sobrepasó los puentes, desbordándose a todo lo largo de su cauce, principalmente por la carretera de Alcora y Morella, junto al puente de la vía férrea y carretera de Barcelona, donde alcanzó enormes proporciones.

En el barrio de El Mestrest, donde existen grandes zonas que quedan por debajo del nivel del río, fué el sitio más afectado, viéndose obligados los vecinos de este sector a abandonar sus hogares, solicitando auxilio.

Las autoridades acudieron a dicho sector cuando la situación comenzaba a ponerse grave. Del Grao de Castellón llegaron barcos con equipos de iluminación, prestando los primeros servicios de salvamento.

La situación era espantosa, pues la oscuridad hacía muy difícil los trabajos de socorro al quedar inundadas las centrales eléctricas que suministran fluido a Castellón. Algunas casas viejas del extremo de la ciudad se derrumbaron al salir sus moradores. Las numerosas familias evacuadas fueron instaladas en el

Hospital Provincial, Auxilio Social y «cine» Goya. También en el cuartel de la Policía Armada se colocaron a más de cien refugiados.

Hasta ahora hay que lamentar diez muertos y varios desaparecidos. Las líneas férreas están interceptadas, habiendo arrancado el temporal un trozo de vía, El correo de Barcelona se halla detenido en la estación de Torreblanca.

Las pérdidas son incalculables, y la cosecha de arroz, que estaba en las eras por falta de envases, ha desaparecido. En el mar las aguas inundaron las alquerías. El número de animales domésticos desaparecidos es enorme.

Una madre que llevaba a un hijo de pecho vió arrebatada, la criatura de sus brazos por la fuerza del agua, quedando enloquecida.

Por la tarde se verificó el sepelio de las diez víctimas del temporal; Julieta de cuatro años; Consuelo de siete; Julia de cuarenta; Natividad de ocho, Teresa de sesenta y dos; Tomasa de sesenta y nueve; María de sesenta y cuatro; Fina de cinco, Rosario de treinta y ocho, y Adelfino de cuarenta.

El cortejo tenebroso partió del Hospital Provincial, al que fueron trasladados los cadáveres, presidiendo el alcalde con el Ayuntamiento, bajo mazas, y asistencia de todas las autoridades.

El comercio y la industria han cerrado en señal de duelo, y en los edificios oficiales las banderas ondean a media asta.

Las últimas noticias recibidas dan cuenta de los daños causados por el temporal en el campo.

Extensos naranjales han quedado inundados y buena parte de la cosecha de arroz, a punto de

Los marinos españoles en Amman

AMMAN, 29. — Han llegado a esta capital, invitados por el Rey Abdullah, el comandante y oficiales del cañonero español «Pizarro». Efectuaron el viaje desde Beirut en un avión facilitado por el Monarca y asistieron a misa en la iglesia de los Padres Capuchinos. El mismo día de su llegada fueron obsequiados con una comida, ofrecida por el Círculo Militar. Los marinos españoles, que se muestran encantados de las atenciones de que están siendo objeto, visitaron las ruinas de los templos de Baalbeck. También visitaron Jerusalén. — EFE.

Desvalorización de la libra esterlina

LONDRES, 29. — Por 342 votos contra cinco, el Gobierno laborista ha obtenido el voto de confianza de la Cámara de los Comunes.

Los conservadores y liberales se abstuvieron

En la votación de la cuestión de confianza presentada por el Gobierno británico a la Cámara de los Comunes, los conservadores y liberales se abstuvieron.

Aunque el resultado de la votación era el esperado por todos debido a la aplastante mayoría laborista en la Cámara de los Comunes, no se han disipado los rumores, que cada vez van en aumento, de que el Gobierno actual presentará su dimisión y convocará elecciones generales para este otoño. — EFE.

Un muerto y dieciséis heridos al volcar un camión

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 29. — Cuando regresaban de la romería de San Campio, en Noya, volcó un autocamión con 40 vecinos de la parroquia de Finisterre que lo habían alquilado para asistir a la fiesta.

El coche dió tres vueltas de campana y cayó a un barranco de 40 metros. De sus ocupantes, 15 resultaron heridos de gravedad y dos gravísimos. Los primeros ingresaron en diversas clínicas de Noya, y los otros dos, Manuel Piñero Canosa y su madre, María Canosa Pombo, de veinticinco y cincuenta y seis años, respectivamente, fueron traídos a Santiago, donde Manuel, a poco de ingresar en el hospital, dejó de existir, a consecuencia de un «shock» traumático con hemorragia interna y diversas fracturas.

Cerca de nueve mil negros se bautizaron en Estados Unidos

NUEVA YORK, 29. — En el año 1948 se bautizaron en Norteamérica 8 857 negros. La población negra católica en los Estados Unidos se eleva a 265.417 personas. — EFE.

ser envasada, ha sido arrastrada por las aguas. Las casas destruidas son numerosas. El estadio de Castalia ha sufrido grandes destrozos, que se calculan en la mitad de su valor, pues todo el sistema de desagüe y el campo de juego se han inundado, y los servicios de pistas han quedado inservibles. En una de las habitaciones fueron hallados catorce borreros ahogados, arrastrados hasta allí por la corriente.

Aun no circulan los trenes.

Acción enérgica de STALIN contra TITO

Una nota soviética denuncia el tratado de amistad con los yugoslavos

LONDRES, 29. — Una nota soviética a Yugoslavia ha sido entregada ayer en Moscú al embajador yugoslavo por el viceministro de Asuntos Exteriores, Andrei A. Gromyko.

En dicha nota se alega que «el reciente proceso de tracción se guió contra Laszlo Rajk en Budapest revela que el Gobierno yugoslavo ya lleva largo tiempo efectuando una actividad profundamente hostil contra la Unión Soviética disfrazada hipócritamente con seguridades mendaces de amistad hacia Rusia no sólo por propia iniciativa, sino bajo las instrucciones directas de los círculos imperialistas extranjeros.» — EFE.

«Ha sido rudamente pisoteado y rasgado»

LONDRES, 29. — La nota soviética a Yugoslavia, que es sumamente corta en relación con las habituales, termina diciendo:

«Todos estos hechos atestiguan que el Tratado de amistad, ayuda mutua y cooperación de la postguerra entre a U. R. S. S. y Yugoslavia, concertado el 11 de abril de 1945, ha sido rudamente pisoteado y rasgado por el actual Gobierno yugoslavo. Sobre la base de lo antedicho, el Gobierno soviético declara que la Unión Soviética, de ahora en adelante, se considera libre de las obligaciones que implica el Tratado antes mencionado»

La próxima medida será la ruptura diplomática

La nota rusa a Yugoslavia llama la atención por lo corta, ya que tales documentos soviéticos suelen ser de millares de palabras. Se cree — dice la Agencia United Press — que la próxima medida en la guerra sorda entre el Kremlin y Tito sea la ruptura de relaciones diplomáticas, que la creciente intensidad de la disputa hace pensar no se demorará mucho.

Las cláusulas principales del Tratado denunciado

El Tratado ruso-yugoslavo denunciado por Moscú es semejante a los firmados por la U. R. S. S. con todos los países de la Europa oriental después de la guerra. Por la cláusula principal se comprometían las partes a no concertar ninguna alianza y no unirse a ninguna coalición contra cualquiera de ellas. La alianza, firmada por Molotov y Tito el 11 de abril de 1945, en Moscú, comprendía los compromisos de luchar contra Alemania hasta la victoria final; adoptar o concertar un Pacto de defensa mutua en la postguerra si una de las potencias se viese complicada en un conflicto con Alemania o una potencia aliada de Alemania; participar en todas las medidas internacionales a favor de la paz mundial; desenvolver lazos mutuos económicos y culturales; ratificar el Tratado inmediatamente y mantenerlo por vein-

te años. Podía ser luego prorrogado, por la tácita, por períodos de cinco años, salvo que cualquiera de las partes lo denunciase con antelación de un año a su expiración. — EFE.

El Gobierno inglés ha autorizado la importación de granadas españolas

ALICANTE, 29. — La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Elche ha hecho público un comunicado de la Delegación Provincial del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, en el que se transcribe un telegrama dando cuenta de que el Gobierno inglés ha autorizado la importación de granadas, de cuyo fruto existe gran cantidad en Alicante, especialmente en Elche, Crevillente y otros pueblos de vega baja. La noticia ha causado gran satisfacción entre los campesinos y huertanos. — (Cifra).

El Ecuador enviará embajador a España

WASHINGTON. — «News Week» anuncia que, siguiendo el ejemplo del Brasil, el Ecuador será el próximo país hispanoamericano que, rompiendo con la O. N. U., enviará embajador a España.

Gobierno Civil de Avila

Recepción oficial del día primero de Octubre, Fiesta del Caudillo

Con motivo de la celebración del Día del Caudillo, tendrá lugar el día 1.º de Octubre, una recepción en este Gobierno Civil a las doce de la mañana, invitándose a dicho acto, no solamente a los elementos oficiales sino también a todo el vecindario, que con su presencia contribuirá a dar el mayor realce a este acto de solemne adhesión a la persona de nuestro invicto Caudillo.

También se invita al vecindario a engalanar los balcones de sus casas con colgaduras de los colores nacionales que hagan resaltar cuanto sea posible la solemnidad del día.

El gobernador civil, **David Herrero Lozano**.

En relación con la recepción oficial que se ha de celebrar el día primero de Octubre con motivo de la fiesta del Caudillo en este Gobierno Civil, a las doce de la mañana, se detalla a continuación el orden de prelación en que la recepción indicada se ha de verificar, debiendo tenerse en cuenta que establecido este orden con arreglo a lo dispuesto en la R. O. Circular de 19 de enero de 1926 y disposiciones posteriores complementarias, «el hecho de señalar puestos para el desfile en este acto no prejuzga—según la Real Orden citada—jerarquías ni implica preeminencia; sino que se limita a fijar una ordenación que facilite la celebración de esta solemnidad». El orden fijado deberá ser observado puntualmente, y a tal efecto, los asistentes deberán tenerlo en cuenta buscando en todo momento la entidad que les preceda y atendiendo las indicaciones que les sean hechas por los encargados de facilitar la recepción, organizando su previa colocación y haciendo los llamamientos conforme correspondan.

El gobernador civil, **David Herrero Lozano**.

Orden del desfile que se cita

Audiencia Provincial; Miembros del Instituto de España; Excelentísima Diputación Provincial; Excelentísimo Ayuntamiento; señor subjefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.; excelentísimo señor deán y Cabildo de la S. A. J. Catedral; Caballeros Grandes Cruces, Titulos nobiliarios; Caballeros de las Ordenes Militares; Caballeros Maestranes; Secretaría Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Secretaría Local de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Delegaciones Provinciales de F. E. T. y de las J. O. N. S. con el personal a sus órdenes (de Administración, Auxilio Social, la C. N. S., Sección Femenina, Justicia y Derecho, Transportes, S. E. U., Prensa y Propaganda, Servicios Técnicos, Ex combatientes y de Asuntos religiosos).

MINISTERIOS

Presidencia

Fiscalía Provincial de Tasas; Delegación de la Cruz Roja Española en Avila; demás organismos y entidades dependientes de este Ministerio; ilustrísimo señor delegado Provincial del Instituto Nacional de Estadística y personal.

Relaciones Exteriores

Señores Comendadores, Caballeros de las Ordenes Nacionales, Orden Soberana de San Juan de Jerusalén, Orden Militar del Santo Sepulcro y Caballeros condecorados con Ordenes extranjeras en todos sus grados; demás organismos y entidades dependientes de este Ministerio.

Justicia

Señor juez de Primera Instancia e Instrucción; señores juez y

fiscal municipal, señor secretario de la Audiencia provincial y personal a sus órdenes, y el de la Fiscalía; señores notarios civiles y eclesiásticos; señor registrador de la Propiedad; señor secretario del Juzgado de Primera Instancia y personal a sus órdenes; señor secretario del Juzgado Municipal y personal a sus órdenes; señor jefe de la Prisión provincial y funcionarios de la misma; Colegio de Abogados; Colegio de Procuradores; muy ilustre señor vicario general del Obispado; muy ilustre señor rector del Seminario Diocesano y profesores.

Reverendos párrocos de la capital y Cabildo Parroquial; Reverendos padres superiores y religiosos de las Ordenes Religiosas; Junta Diocesana de Acción Católica; Consejo Diocesano de Padres de Familia; Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica; Consejo Diocesano de Juventud Masculina de A. C.; Consejo Diocesano de Juventud Femenina de A. C.; Asociaciones piadosas; demás organismos y entidades del ministerio de Justicia.

Ejército

Oficiales generales; Mutilados de guerra por la Patria.

Regimiento de Defensa Química; Academia de Intendencia.

Gobierno militar; Zona de Reclutamiento y Movilización número 5; Jefatura Administrativa de la Plaza (Intendencia); Jefatura de Sanidad Militar (Medicina y Farmacia); Cuerpo Jurídico Militar; Comisaría de Guerra (Intervención); Comandancia de la Guardia Civil y Carabineros; Policía Armada y de Tráfico.

Aire

Tercera Bandera de Tropas de la Primera Legión.

Hacienda

Ilustrísimo señor delegado de Hacienda; señor administrador de Rentas Públicas y personal a sus órdenes; señor administrador de Propiedades y Contribución Territorial y personal; señor abogado del Estado y personal a sus órdenes; señor tesorero de Hacienda y personal a sus órdenes; señor interventor de Hacienda y personal a sus órdenes; señor inspector de Hacienda y personal a sus órdenes; Tribunal Económico Administrativo y personal del mismo; señor jefe y personal del Servicio de Valoración Agrícola; señor jefe y personal del Servicio de Valoración Urbana; señor delegado de la C. A. M. P. S. A. y personal de la misma; señor director y funcionarios de la Sucursal del Banco de España en Avila; señores directores y personal de la Banca Privada; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Gobernación

Señor jefe provincial de Sanidad, jefe de servicio y personal a sus órdenes; señor administrador principal de Correos y personal a sus órdenes; señor jefe de Telégrafos y personal a sus órdenes;

Grupos electrogénos

Motores Diesel y gasolina, alternadores nuevos garantizados un año. E. I. Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. BILBAO

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MAFOGAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO.

señor comisario jefe del Cuerpo General de Policía; señor jefe de la Policía Armada y de Tráfico y personal libre de servicio; señores jefes de los Centros y Servicios de la Excm. Diputación Provincial y personal a sus órdenes; señores jefes de Centro y Servicios del Excmo. Ayuntamiento de Avila y personal a sus órdenes; señor jefe de la Sección Provincial de Administración Local y personal a sus órdenes; señor fiscal delegado de la Vivienda y personal.

Señor director, administrador y personal del Sanatorio Enfermería de Santa Teresa; Colegio Oficial de Médicos; Colegio Oficial de Farmacéuticos; Colegio Oficial de Veterinarios; Colegio Oficial de Secretariado Local; Caja de Ahorros y Monte de Piedad; señor jefe y personal de la Compañía Telefónica Nacional de Avila; señor jefe y personal de la Oficina del Turismo; señores directores de la Prensa local; Secretaría General del Gobierno Civil; Secretaría de Beneficencia; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Educación Nacional

Señor director y Claustro de profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media y personal de su Secretaría; señor director y profesores de la Escuela Normal del Magisterio Primario y personal de su Secretaría; señor delegado de la Escuela de Educación Profesional; señor director y profesores de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila; señor delegado provincial de Bellas Artes; Cuerpo de Archiveros, Arqueólogos y Bibliotecarios; Junta Provincial de Primera Enseñanza y personal de la misma; señores inspectores de Primera Enseñanza; señores directores de las Escuelas graduadas, señores maestros nacionales; Junta provincial de Monumentos; Junta provincial de Bellas Artes, Demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Obras Públicas

Señor ingeniero jefe, señores ingenieros y personal de Obras Públicas; señor interventor del Estado de los Ferrocarriles; señor jefe de estación y personal de Ferrocarriles en Avila, libres de servicio; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Agricultura

Señor ingeniero jefe, señores ingenieros y personal del Distrito Forestal; Comité Provincial de Coza y Pesca, señor ingeniero jefe, señores ingenieros y personal de la Sección Agronómica; Cámara Agrícola; señor jefe del Servicio provincial de Ganadería y personal; Junta provincial de Fomento Pecuario; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Industria y Comercio

Señor ingeniero jefe, ingenieros y personal de la Jefatura de Industria; Delegación de Abastos y Servicios de Carnes, Cueros y Derivados; señor jefe y personal del Servicio Nacional del Trigo; Cámara Oficial de Comercio e Industria; Colegio Oficial de Agentes Comerciales; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Trabajo

Señor delegado provincial de Trabajo; señor inspector jefe provincial de Trabajo y personal; señor magistrado del Trabajo y personal de su Secretaría; señor delegado del Instituto Nacional de Previsión y personal; Cámara de la Propiedad Urbana; Unión Territorial de Cooperativas del Cam-

po; Casa Social Católica; demás organismos y entidades pertenecientes a este ministerio.

Particulares del estado civil y eclesiástico no comprendidos anteriormente.

NOTA.—A esta recepción deberá acudir vistiendo el uniforme de los Cuerpos respectivos, el del Movimiento y en defecto de ambos, traje de etiqueta.

No siendo posible una u otra cosa deberá llevarse preferentemente traje oscuro.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tsafsa, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 29 de septiembre de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 250
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 50

Polémica en torno al Patrón de los toreros

San Francisco Solano es el Santo con más méritos para serlo

Montilla viene conmemorando con gran esplendor el IX Centenario de San Francisco Solano, el apóstol franciscano que, con su verbo ardiente, y con su violín y su concha inseparables, llevó a cabo, en el siglo XVI, la gigantesca empresa de evangelizar casi toda la América española.

Con este motivo surgió la idea de proponer al Santo montillano para Patrono de la torería. Son tres los milagros que San Francisco Solano hizo con toros bravos, en Socotonio, Talavera (hoy Trancas) y San Miguel de Tucumán. A estos milagros se añade la circunstancia de que Solano es cordobés—de Montilla; corazón de Córdoba—, tierra de gloriosas tradiciones taurinas. En su favor habla también el hecho de que es Patrono de incontables ciudades americanas—Lima entre ellas—donde está muy arraigada la afición a nuestra incomparable fiesta brava.

El ilustre académico don José María de Cossío ha propuesto en un artículo publicado en «ABC» de Madrid, tres candidatos: San Francisco Solano, San Juan de Sahagún y San Pedro Regalado. El admirado escritor limeño Felipe Sassone termina prefiriendo a Solano porque es un Santo cordobés y no por preferencias de peruano, según ha declarado en el diario «Córdoba».

¡PRUEBAS, PRUEBAS!

en 48 horas mejorará su gallinero dándole GALLIOL. Laboratorio Glez. Cuevas. LOGROÑO

12 kgs. de miel

Por 900 pts. adquiere en Renta una Colmena, que sigue en el Coto Apícola y se le entregan en concepto de renta 12 kgs. de miel al año, o su equivalente en metálico. Capital garantizado y a devolver cuando lo desee.

Apico a Comercial, s. l. Avda. J. Antonio, 31. MADRID.

Delegado en Avila: Don Cirilo Sobrino. Bajada a Don Alonso, 6. Teléfono 656.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 1, Sábado.—Santos Remigio, Severo, Crescente; Máxima, Julia.

La misa y oficio divino son de Santa María in Sabatto, con rito simple y color blanco.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Se celebra solemne novena en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

Por la mañana, misas en el altar de la Virgen de Fátima cada media hora, desde las siete y media hasta las nueve y media inclusive; los domingos hasta las diez y media.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, oraciones propias de la novena, sermón por el R. P. Florencio Muñoz Hidalgo, O. P., bendición y reserva.

Todos los fieles, desde las doce del sábado hasta las doce de la noche del domingo, pueden lucrar indulgencia plenaria por cada visita que hagan a la Virgen del Rosario, rezando seis padre nuestros y uno más por la intención del Papa.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Rvda. Comu-

nidad de Padres Franciscanos, V. O. T. y Juventud Antoniana dedican solemne novena al Seráfico Padre y Fundador, San Francisco de Asís.

Por la mañana, a las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las siete, Corona Seráfica, exposición de S. D. M.; ejercicio de la novena sermón por el muy ilustre señor don Julián Zazo, penitenciario de la S. A. I. Catedral y terciario franciscano, bendición y reserva y adoración de la reliquia del Santo

La Sagrada Familia

Parroquia de San Vicente.—La Asociación de la Visita Domiciliaria celebra solemne triduo en honor de la Sagrada Familia para impetrar la completa pacificación del mundo.

Por la mañana, a las nueve, misa en el altar de la Sagrada Familia. Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del triduo, sermón por el muy ilustre señor don Moisés García, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Beata Ana de San Bartolomé

San José (Las Madres).—Los RR. PP. y MM. Carmelitas; clero secular y regular y la ciudad de Avila dedican solemne triduo a la gloriosa Beata Ana de San Bartolomé, carmelita descalza e hija de la Diócesis de Avila (Almendra), en el cuarto centenario de su nacimiento.

Por la mañana, a las diez, misa solemne. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, plegaria, sermón por el M. P. P. fray Alberto de la Virgen del Carmen, prior de La Santa, ejercicio del Triduo y reserva, en la que oficiarán los dos primeros días los muy respetables párrocos, y el último día del triduo el excelentísimo Cabildo Catedral haciendo de Pontifical el excelentísimo señor Obispo, doctor don Santos Moro.

Parroquia de San Pedro

A las nueve y media de la noche Bendición y reserva.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman **AVE-SANIL**



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de malestar y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Viozón
VENTA EN FARMACIAS

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Por sus obras los conocerás

Por Josefina Alvarez de Cánovas

Estoy en la plazuela de Pedro Dávila. El verde de las acacias, redondas como bolas, se recorta sobre un cielo añil. En frente, el antiguo y evocador palacio de los Dávila, adosado a la muralla como protegiendo la puerta del Rastro, ese incomparable belvedere de Castilla. Me siento frente por frente de la famosa ventana del palacio. Paso nuevamente mis ojos por la inscripción: «Donde una puerta se cierra, otra se abre»... Pienso una vez más que cuando los caballeros españoles se les cierran las puertas son capaces de abrirlas con su impulso, taladrando gruesos muros.

La planicie bulle de niños y gondolinas lanzando al aire, unos y otros, chillidos de alegría. Me recojo un poco, leo... Los niños juegan... poco a poco se va cerrando mi libro. Pueden más los niños. Con razón ha dicho Selgas que hay dos cosas que no cansan nunca: ver correr el agua y ver jugar a un niño.

Bueno, ahora se han puesto tan cerca de mí, que ya no podría leer. Juegan a las bolas o canicas con una maestría sorprendente.

—Pero chico, si tienes la uña gastada de tanto darle.

—¡Andal, pues si viera usted la mía...

Y la mía...

Al minuto estoy rodeado de chicos que me enseñan sus uñas gastadas de tanto jugar. Un verdadero pugilato de uñas a la funeraria.

Vuelven los niños a su juego. Trazan el triángulo y empiezan a rodar las bolas.

—Venga, Notario, quitate de ahí. Déjanos jugar.

—¿Por qué no jugáis todos?

—Porque aquí Fernando Notario es «mu» Maestro, y si juega él todos quedamos «planchaos». Venga, Notario, no seas pelma. Si te viera don Gaudencio...

—Ande, dígame usted que nos deje jugar... ¿Sabe usted por qué se pone tan porra? Porque no le ve don Gaudencio... Todo se arreglaba si pasara ahora mismo por aquí.

—¿Y quién es don Gaudencio?

—Nuestro Maestro. El de la Escuela Social Católica. ¿Ve usted?, se ve desde aquí. Está ahí al lado de Santo Tomé, un poquito más allá del Palacio del Rey Niño. Vamos a ella lo menos 80 chicos. Todos los que estamos aquí, Paco, José, Antonio, Jesús, Jesusín, el otro José Antonio, Fernando Notario. ¡Todos estos, vaya!

—Entonces no debéis pelearos, sois todos como hermanos.

—¡Y un jamón! ¿Voy a ser yo hermano de un caracaballo que hay en mi Escuela?... ¡Y un jamón!...

Bueno, todo hay que decirlo; los chicos se enredaron y empezaron a tirarse piedras... De pronto, la «banda de pajaricos sueltos» deja caer las piedras y se acerca mansa y respetuosamente a un señor que pasa. ¡Es don Gaudencio! Los niños vienen a decirme entusiasmados como para que viese yo que sus invocaciones a don Gaudencio no eran vanas...

—Mire usted, nos estábamos tirando piedras porque es que no hay bastantes bolas...

—¿Dónde se venden?

—En el Mercado Grande dan ocho por diez céntimos.

Mando a buscar bolas. Viene Paco al minuto con los bolsillos que se le rompen. Fué y vino al Mercado Grande en un decir Jesús.

Los chicos hacen un reparto proporcional de bolas y deciden entre todos adjudicar cuatro más a Paco por el paseo que se dió. Empezamos de nuevo el juego, es a vez con más furor.

Ahorra invadida la placita una bandada de niñas. También vienen

dispuestas a jugar, ¿cómo no? Primero al corro como en alas del viento. Hay entre ellas Teresas y Sonsoles a pares. Una que viene a sentarse junto a mí trae un minúsculo bolsillito de plexiglás rojo prendido en el pecho y lo mira y lo acaricia entusiasmada.

—¿Cómo te llamas?

—Carmela.

—¿Tú no juegas?

—A eso no, son mayorzotas y me tiran...

—¡Al escondite, al escondite! Carmelita ven a jugar.

Allá se va Carmelita.

—Sonsoles, echa a ver quién se queda.

—Una, dos, tres... veinte...

Se queda Teresa.

Se van las niñas a esconderse. Se van en alas del viento y el viento se las llevó. Eran más de doce y yo no veo ninguna. Teresita es tan chiquitina que cuenta, cuenta. Uno, dos, tres... y al llegar a cincuenta casi se ahoga... Por sí no la oyeron repite en alta voz.

—¡Cincuenta!... y añade con una dulcísima voz cantarina:

Ronda, ronda, ronda, el que no se haya escondido que se esconda...

Mientras me cautivan las niñas, los niños han vuelto a la greña. Es siempre Notario el que tiene la culpa. Juega tan bien que se arma el bollo.

—¿Sabes? Todo eso porque no lo sabe don Gaudencio... porque don Gaudencio no vuelve a pasar...

—Si pasa me lo presentáis, ¿eh guapos?

Porque realmente deseaba conocer a ese Maestro tan MAESTRO que así sabe estar PRESENTE en la conciencia y en el corazón de todos sus discípulos. No sé quién es don Gaudencio; pero sí sé que vive la auténtica Pedagogía.

Llegado el artículo hasta aquí,

acabo de presenciar la procesión eucarística de las Fiestas Grandes. Salí de San Pedro cuando los últimos rayos del sol besaban la maravilla de esta iglesia románica. Me aposté para verla entrar.

Rompiendo filas en la procesión venía una escolanía deliciosa. Niños y niñas con su sotanita encarnada, su sobrepelliz blanca, sus manitas a Dios, cantando como ángeles. Los dirigía un señor todo-él paz y sosiego, autoridad y amor. De pronto, la sorpresa de unos ojos pillos que me miran y me sonrían. Luego otros, luego otros. ¡Si tengo aquí mis pilluelos de la plaza de Pedro Dávila convertidos en angelitos de Dios! No pude más, me acerqué suavemente y le digo a Paco:

—Oye Paco, ese señor, ¿es don Gaudencio?

—¡Sí es!

Y siguió cantando, con sus manitas al cielo, como si nunca hubiera roto un plato... y mientras pasaba el Señor yo pedía por todos los Maestros que, como don Gaudencio, saben estar presentes en el corazón de los niños. No conozco a don Gaudencio más que por sus obras, pero soy su amiga.

N. de la R.—Reproducimos gustosos el anterior artículo de la ilustre Inspectoría Profesional de Enseñanza Primaria de Madrid, que tan asiduamente trata temas de Avila en «El Magisterio Español», de los días vividos durante su veraneo en esta ciudad. Y nos complace ratificar en nuestras columnas los justos elogios que hace al antiguo maestro de la Casa Social Católica, propuesto ahora para la Escuela Preparatoria del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Gaudencio Fernández, a quien, «porque vive la auténtica Pedagogía», felicitamos efusiva y cordialmente.

Vida económica nacional

¿POR QUE NO SE VENDE AHORA?

Es corriente, en estos últimos tiempos, oír constantemente a los comerciantes lamentarse de que su cifra de ventas ha cedido. Que sus escaparates no atraen a la clientela. Que sus comercios se encuentran vacíos. Los negocios, dicen, no marchan. Marchan mal.

Por lo regular tienen razón. Existe una baja considerable en la masa de los negocios comerciales. Esta contracción de las ventas se hace más patente si se compara con la corriente compradora de los últimos años. Ahora se vende menos. Se vende peor. Y además hay que bajar los precios. El contraste es doloroso. Fruto de los clásicos cambios de coyuntura.

¿Que hay de cierto en esta lamentación de los comerciantes? Indudablemente asistimos a un proceso de reducción de la cifra de los negocios comerciales. Pero esta contracción tiene diversos factores de formación. Porque, por un lado, no hay duda que el público se retrae con exceso. Pero habría que analizar por qué lo hace. Ya no se trata de aquel movimiento que se denominó «huelga de compradores» producido por aquella corriente de medidas oficiales, maniobra deflacionista se la llamó, lucha contra la inflación serie de medidas que hizo formar-se la opinión de que iba a surgir una milagrosa baja de precios. La huelga de compradores parece que se sigue manteniendo, pero ahora existe un factor real para impulsar esa huelga. No se compra porque no se puede comprar, pues los potenciales adquisitivos del público en función de sus rentas de trabajo se encuentran completamente por debajo de los pre-

cios. Y de ahí surge esa posición de imposible compra que se denomina «subconsumo».

Hay que considerar, también, que se había producido en el comercio un exceso de expansión en cuanto a las organizaciones de venta. Habían surgido muchos comercios nuevos. El señuelo de las grandes ganancias que el comercio, y sobre todo en el comercio fuera de la ley, el estraperlo que también en los comercios se realizaba «abajo los mostradores» o fuera del terreno normal y legal, se habían venido realizando, produjeron un estímulo creador de nuevos comercios. Ahora que las corrientes de compra se han contraído, las menores compras del público hace que se produzca una más desahogada competencia para arrebatar los clientes, tan escasos, entre los comercios, llegando el momento en que los comercios son excesivos y se impone una eliminación de los últimos, de los peor dotados o de los que conocen con menos refinamiento el oficio. Los gastos generales, con ventas escasas y a precios bajos, resultan insoportables.

En el fondo, sin embargo, lo que ocurre, también, es que los comerciantes han entrado en una nueva época. En la época, precisamente, de la competencia, en la época en que el comerciante nuevamente tiene que ir en busca del cliente, como sucedía en los tiempos normales y como ahora tiene que comenzar a suceder otra vez. La facilidad con que se vendía; la sed de mercancías que tenía el cliente, escasamente alimentado siempre por el desequilibrio entre la producción y el consumo, había traído—después de las gra-



Con motivo de las fiestas en honor de nuestra Excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús, para el jueves día 13 de octubre se encuentra anunciado un encuentro amistoso entre un equipo de Primera División y el Avila C. de F.

Hasta la fecha no podemos anunciar nada definitivo sobre el mismo y por tanto qué equipo será el que contendrá con el titular. Lo que sí podemos decir, es que, desgraciadamente las primeras gestiones que se han iniciado por parte de la Directiva han fracasado. Se pensó traer al Atlético de Bilbao, al Español de Barcelona o al Sevilla, pero el primero y el último han cursado atentas cartas al presidente del Avila, agradeciéndole su atención y comunicándole que debido al número tan elevado de jugadores que tenían lesionados, les era de todo punto imposible desplazarse, como hubieran sido sus deseos; respecto al Español, contestó diciendo que estaba en negociaciones con la Cultural Leonesa para jugar un partido en aquella capital en la misma fecha, pero que si no existía acuerdo, vendría con mucho gusto. Pero ahí está la madre del cordero, vendría, si se le daba una cantidad sumamente elevada, fuera de todos los cálculos, en vista de lo cual, la Directiva ha desistido de su propósito.

Actualmente se hacen gestiones cerca de Valladolid, para que venga a jugar ese día, con lo que de aceptar, tendríamos ocasión de presenciar el juego de esa primera División que tan buen papel hizo la pasada temporada y que este año se propone rubricar y mejorar en la presente.

Acepte o no este último Club, la proposición de la Directiva del Avila, habrá partido y de los buenos, por lo que pueden estar tranquilos los aficionados que, sin ningún género de dudas, tendrán ocasión de deleitarse con buen fútbol.

Y ahora a otra cosa; con motivo del desplazamiento del equipo

de ganancias—varias lamentables consecuencias, que ahora se están pagando y, en algunos casos, cuán dolorosamente. Ese desequilibrio había traído, primeramente, unos precios demasiado altos y unos márgenes de ganancia desahogados. Había traído, también, cierta holgazanería en los comerciantes, los cuales vendían y vendían bien, con buenos precios sin realizar el menor esfuerzo. Era el público el que iba en busca del comerciante. Y no éste en busca del cliente, como fué siempre su única y verdadera misión. En este trasiego de posiciones, el comerciante cambió enteramente su psicología. Y se olvidó de su oficio, que era el de vender. Porque aquello no era vender. Era... otra cosa bien distinta. Perdidos los hábitos de conquista del cliente, la amabilidad se tornó en brusquedad. Y ahora que hay que ir en busca del cliente, habiendo olvidado el oficio sus refinadas cortesías, es preciso aclimatarse de nuevo, aprender otra vez, acaso con mayor precisión en el detalle, ese difícil arte de vender, con el cual animar al cliente, atraerle hacia el escaparate, obligarle, sin que lo note, a entrar en la tienda. Y cuando ya está en ella, a fuerza de amabilidad y de talento, animarle a comprar. Los comerciantes se habían olvidado de este su arte clásico y ahora por muy cuesta arriba que les resulte, tienen que volver a aprenderlo, con todas sus sutilezas puestas al día. Y dispuesto a la vez, a comprar me-

nos.—A. Sp.

a Alcalá de Henares, el próximo domingo día 2 de Octubre, la Directiva del Avila, ha conseguido contratar el coche nuevo de la línea de Barco de Avila, para que los aficionados que lo deseen, puedan desplazarse a aquella localidad a presenciar el partido y animar a nuestro equipo, pero debido al costo del servicio, de no cubrirse todas las plazas, no habrá viaje. Como generalmente en es-

Entrenamiento del Avila en San Antonio

Ayer hubo entrenamiento general del Avila en San Antonio. Acudieron todos los jugadores que residen fuera de la localidad, con excepción de Pablito, Julito y Montes, y se organizó un interesante partido con todos los fichados por el club, formando en un bando los que son titulares y en otro los que son suplentes por ahora.

El partido estuvo muy entretenido y venció el bando de los titulares con 3 2, pero fué muy agradable observar cómo en los aficionados del bando vencido se aprecia un notable progreso que hace sentirse optimistas a los directivos para cualquier emergencia de lesiones o ausencias de los titulares. Además se ve claramente la clase de algunos de ellos que no dudamos serán firmes puntales del Avila en temporadas próximas o acaso en esta misma.

Aunque no se dió publicidad al partido porque lo inseguro del tiempo no permitía garantizarlo, acudió mucho público, que saboreó con gusto su antigua afición de presenciar estos partidos de entrenamiento, algunos tan entretenidos o más que los de verdad.

Respecto del equipo que irá a Alcalá, esta noche habrá reunión

de directivos con el entrenador para resolver la papeleta de la delantera. Porque las restantes líneas serán de igual composición que el domingo pasado, con la duda de Julito, lesionado en un dedo del pie, pero que se cree que podrá salir el domingo; si así no fuera le sustituiría Aranda, que ayer jugó mucho de defensa central. Pero si Fuentes y Oliva son indiscutibles en el ataque, subsiste la discrepancia entre los astutos para los damas puestos. La opinión que más adeptos tiene es la de alinear a Juan de Dios en el eje, Adolfo de interior y Cubillo de extremo. Otros que eren a Juan de Dios, Adolfo y Uroz. Otros a Juan de Dios, Uroz y Cubillo. Y no faltan los que prefieren a Adolfo, Uroz y Cubillo y los que quieren que siga la alineación de domingo pasado con Montes de interior izquierda.

En fin, un verdadero laberinto de opiniones que esta noche será resuelto con la competencia y conocimiento de causa que tienen los que dirigen los destinos del club. Lo que hace falta es que actúen y que se traigan a Alcalá los dos puntos necesarios para eliminar de la tabla nuestros negativos.

COSAS CURIOSAS

Reglas de conversación

En la antigua Turquía, y hasta fecha no muy lejana, se observaban ciertas reglas en la conversación a las que no se podía faltar sin declararse «ipso-facto» reo de mala crianza.

Estas reglas eran las siguientes:

- 1.º No interrumpir nunca al que habla. Por larga y aburrida que pareciera su conversación.
- 2.º Nunca, durante la conversación, debía de separarse el interlocutor del hilo principal del discurso, para tratar asuntos colaterales. La infracción de esta regla la consideraban los turcos como una imperdonable grosería.
- 3.º Hacer una pausa breve, pero suficiente entre la conclusión de la discusión de un asunto y el comienzo de otro.
- 4.º No decir nunca a una persona una cosa que sabía ya.
- 5.º No excusarse nunca cuando se le demostraba a uno que había incurrido en un error. Nos otros decimos corrientemente: «Si estaba equivocado: lo siento». Pero en Turquía se consideraba como una violación de principios y como una falta de cortesía dar semejante disculpa. El equivocado reconocía su error, pero no le

atenuaba con excusas de ningún género, porque esto para un turco es una muestra de vanidad.

6.º Cuando no había nada que decir, había que permanecer callado. No se debía hablar por hablar. En Europa y en toda América es de rigor «decir algo», valga o no la pena de decirlo; pero esto no rezaba con los turcos. Decir algo cuando no había nada que mereciera decirse, se miraba como una degradación para el que hablaba y como una grosería para el oyente.

Niebla misteriosa

En el pasado mes de abril el Estado de Maryland, Estados Unidos, estuvo cubierto por una misteriosa niebla que afectó a miles de personas con una sensación de náusea e irritación en la nariz y los ojos.

Los funcionarios del Observatorio Meteorológico dijeron que el hecho se debía al dióxido de sulfuro que se desprende de las estufas de carbón y petróleo y que queda cerca de tierra por una condición atmosférica rara conocida como «inversión de temperatura». Esta «inversión de temperatura» se crea cuando la temperatura en tierra es más fría que la que hay a 30 o 60 metros sobre la tierra.

Esto produce una niebla que se impregna de gases, humo y partículas de polvo.

Una niebla análoga en Denora, Pensylvania, produjo la muerte de más de veinte personas.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Vacunación antituberculosa

En el Instituto Provincial de Sanidad, de nueve y media a diez y media, los lunes.

Deben acudir todos los recién nacidos, antes de cumplir los 15 días, así como los niños mayores, adolescentes y adultos expuestos al contagio.

Absolutamente gratuita.

Desde mañana, nuevo servicio de trenes

Los ligeros de Valladolid y Salamanca circularán separados

A partir de mañana, día 1.º de octubre, los trenes ligeros 31 y 32, Madrid-Valladolid y viceversa que llevan hasta y desde Avila los coches directos de la rama Salamanca-Zamora-Astorga, dejarán de transportar dicha composición, concretándose su servicio al transporte diario de viajeros en las clases primera, segunda y tercera y con los mismos trayectos, ajustándose al horario siguiente:

Tren 31. Madrid-Valladolid.— Saldrá de Madrid a las 8.30 para llegar a Avila a las 10.30 con parada en Villaiba y Escorial, y continuar hasta Valladolid igual que hasta ahora.

Tren 32. Valladolid-Madrid.— Hasta Avila igual que hasta ahora.

ra. Saldrá de Avila a las 19.40 con llegada a Madrid a las 22 y paradas en Escorial y Villaiba.

Tren 5031. Madrid-Salamanca-Astorga.—Saldrá de Madrid a las 8.50 para llegar a Avila a las 10.50 con parada en Villaiba y Escorial y continuar desde Avila como hasta ahora.

Tren 5032. Astorga-Salamanca-Madrid.—Hasta Avila sin alteración. Saldrá de Avila a las 19.10 con llegada a Madrid a las 21.25 con parada en Escorial y Villaiba.

N. de la R.—Por la presente noticia que nos comunica la R. E. N. F. E. queda confirmada nuestra información de la sección «Cosas de Avila» del día 28

La recepción de mañana

A las doce de la mañana, en el salón del Gobierno Civil, con motivo de la Fiesta del Caudillo, se celebrará mañana la recepción tradicional, acto para el cual hemos sido invitados por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don David Herrero Lozano, cuya delicada atención agradecemos.

Un abulense galardonado

En la exposición de artesanía y Educación y Descanso celebrada en Valladolid, con motivo de las Fiestas y Ferias de dicha Capital, le ha sido otorgado el segundo premio de acuarela, por un cuadro titulado «Paisaje Suizo», a nuestro buen amigo y paisano don Wigberto Hernández Sánchez, director del Banco Central de mencionada Plaza.

Felicitemos a nuestro querido coterráneo por el éxito obtenido en sus primeras armas dentro de sus aficiones pictóricas y le deseamos nuevos triunfos que le sirvan de orgullo para seguir honrando a su Patria chica.

Donativos para el Ropero de A. C.

Señora de Laserna, tres vestidos, una falda y dos pares de zapatillas; señorita María Isabel Sastre, chaqueta de caballero; anónimo, una sábana; señorita María Cruz Delgado, cazadora y camisa de niño, y delantal de niña; una señorita de A. C., una falda; doña Clemina Gómez de Paradinas, tres jubones; Conchita Picón, abrigo para recién nacido; anónimo, 15 pesetas. Dios se lo pague a todos.

Pérdida

Extravío de cartera billetero, con contenido metálico y datos, entre trayecto Navalperal-Avila, tren eléctrico de la mañana. Se gratificará en esta Administración.

La ayuda a las naciones libres, aprobada por aclamación

WASHINGTON, 30.—El Congreso de los Estados Unidos dió su aprobación final al proyecto de ley sobre la ayuda al extranjero, por valor de 5.809.990.000 dólares, incluyendo el segundo plazo del programa de rehabilitación europea. El proyecto ha sido enviado a la Casa Blanca, para su firma por el Presidente.

Fuó aprobado primeramente por la Cámara de los Representantes, y después por el Senado. En ambas Cámaras la votación fué por aclamación, sin realizar el escrutinio de votos.

El proyecto, en su forma actual, incluye 4.852.380.000 dólares para los países participantes en el Plan Marshall. El resto es para los trabajos que realiza el Ejército de ocupación en Alemania, Austria, Japón e Islas Ryukyu, así como para la ayuda no militar a Grecia y Turquía.

La decisión del Congreso eleva a más de 7.000 millones de dólares el valor de los programas por ambas Cámaras en las últimas veinticuatro horas, en un esfuerzo por ayudar a las naciones libres a fortalecerse en la lucha contra la amenaza del comunismo. EFE.

Dentro de dos semanas zarpará el primer buque con municiones WASHINGTON, 29.—El pri-

mer buque con municiones para naciones europeas, bajo el programa de ayuda militar aprobado por el Congreso, se cree que podrá zarpar para Europa dentro de dos semanas. Se espera que el proyecto de ley de ayuda norteamericana de armas lo firme el presidente Truman inmediatamente después de su regreso a Washington de su actual viaje a Saint Louis y Kansas City.—EFE.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 16,2.
Mínima, 10,0.

Del momento, (seis y media de la tarde), 15,7.

Viento, Noroeste, 20 kilómetros por hora.
Agua recogida durante la noche de ayer, 5 litros por metro cuadrado.

Medidas para combatir la poliomielitis en Méjico

MEJICO, 29.—Han llegado a esta capital los pulmones mecánicos que ha adquirido el Hospital Infantil para el tratamiento de los enfermos de parálisis infantil. Se espera que pronto vendrán otros dos. Mientras tanto se han recibido comunicaciones en el sentido de que varios médicos mejicanos han obtenido éxitos con el tratamiento de la enfermedad por medio de la vacuna antirrábica. El nuevo procedimiento terapéutico está en estudio y será dentro de algunos días cuando la Secretaría de Salubridad y Asistencia dirá si es o no recomendable el tratamiento. También se dice que se han presentado pseudocacos de poliomielitis que han cedido a un tratamiento por vitamina B₁. En esta ciudad no se han presentado hasta la fecha nuevos casos del funesto mal.

Entretanto, el jefe de los Servicios Coordinados de Salubridad y Asistencia, de Guadalajara, ha revelado que existen muchos casos de poliomielitis en el Estado de Jalisco, distribuidos en Guadalajara, Lagos de Moreno, Encarnación de Díaz, Tequila, Amatitlán, Atotonilco el Alto y Villa de Tlaquepaque.

Ya se han destacado brigadas médicas a los puntos indicados.

Clínica Quirúrgica Dr. Emilio Suárez Bajo
ESPECIALISTA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD
Cirugía, huesos y articulaciones
Estancia de enfermos operados
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
Paseo Don Carmelo, 14
AVILA

Tres mil quinientos kilos de langostas, transportados en avión

BILBAO, 29.—De nuevo se ha realizado un traslado de langostas en avión comercial. Se ha efectuado desde Villa Cisneros al aeropuerto de Carlos Haya, de Sondica. El aparato saltó ayer, a las cinco de la tarde, de Villa Cisneros, y después de hacer escalas en un campo africano y esta mañana en Sevilla, llegó a las doce menos cuarto al aeropuerto bilbaíno, trayendo 3.500 kilos de langostas, que han sido llevadas por carretera a los viveros de Islares (Santander).

JULIO LASTRAS
CANTERO-MARMOLISTA.
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
PASEO DE LA ENCARNACION,
Carretera del Cementerio.—AVILA

Delegación Provincial de Trabajo

Nueva Relación de Títulos de Familias Numerosas recibidos últimamente en esta Dependencia

Todos los señores que a continuación se citan, podrán personarse por esta Delegación Provincial de Trabajo, de diez a trece de la mañana, para recoger su correspondiente título de beneficiarios de Familias Numerosas.

Don Fernando Lorenzo Rodríguez; don Policarpo Rufes González; don Arturo Muñoz Jiménez; don Severiano Gil Herrero; don Marcelo Sáez Martín; don Bonifacio Enriquez García; don Jerónimo Prieto del Olmo; don Mariano Rodríguez Vázquez; don José Díaz Cividanes.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

QUIEN haya extraviado un galgo puede recogerlo en Telares, 24. Emiliano Chamorro.

Ofrenda Chica

Para la fiesta del próximo domingo en el Santuario de Sosaes, se dispone de diez asientos del coche que saldrá a las diez de la mañana y pueden solicitarse en el domicilio del secretario, Avenida de Portugal, 4, principal.

Miembros del Congreso Hispano Americano que se celebrará en Madrid, visitarán Avila

MADRID.—Entre los actos del Congreso Hispano Americano figura una excursión a la ciudad de Avila. El próximo domingo llegarán, visitando los lugares artísticos y teresianos, asistiendo a un almuerzo invitados por el gobernador de esa provincia castellana.

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RIÑON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Oposiciones BANCO CENTRAL

Preparación completa por profesores especializados del mismo. Presentación de instancias: 31 octubre. Edad de 16 a 25 años. Información: Teléfonos 172 y 239. Grupos limitados. Comienzo preparación 1.º octubre.

Ecós de Sociedad

Enlace Cobos Ruiz Ayúcar

En la iglesia de Santa Bárbara, de Madrid, contrajo ayer matrimonial enlace la señorita María del Carmen Ruiz Ayúcar, de distinguida familia abulense, con el abogado don José María Cobos Bridgman. La novia vestía elegante modelo de raso blanco con velo de tul ilusión, y el novio de rigurosa etiqueta.

Bendijo la unión el padre Miguel Ruiz Ayúcar, S. J. que pronunció sentida plática, y apadrinaron a los contrayentes doña María de los Dolores Ayúcar, madre de la novia, y el catedrático don Rodrigo Dávila y Martín.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Eguarido, don José María, don Ángel y don Enrique Ruiz Ayúcar, don José Ruiz Marín, don Florentino Zurdo Pérez, don Manuel de Lucas, don José María Ferrer y don Mariano Ruiz de Clavijo.

Los novios partieron de viaje para visitar varias localidades españolas. Les deseamos mucha felicidad en su nuevo estado.

Viajeros

Ha salido para Madrid don Gabriel Ullastres acompañado de su señora.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Valentina González del Nogal, (q. e. p. d.), las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro mañana a las ocho y media y nueve de la mañana serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SE VENDE Citroen 10 HP toda prueba, barato, razón: Tel. 407

Rosario de la Aurora

Organizado por la Cofradía del Rosario tendrá lugar un solemne Rosario de la Aurora. Saldrá mañana a las 7.30, partiendo del Convento de Santo Tomás, llegando en su recorrido hasta la plaza de la Catedral y regresando por la calle de Alemania, Generalísimo, etc., terminando en Santo Tomás con misa y comunión reparadora de los primeros sábados de mes.

RESIDENCIA para estudiantes, todo confort: cuarto de baño, duchas, etc. Precios económicos. Plazas limitadas. Informes: Tres Tazas, 4. Teléfonos 62 y 476.

GABARDINAS,
TRINCHERAS,
REVERSIBLES,
BELLARDINAS,
CANADIENSES...

Almacenes Viuda de Félix Grande
SUCURSAL: Reyes Católicos, 15

¡El mayor surtido donde elegir a su gusto!

Publicidad AVILA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Escuelas de Formación

Nuevamente como todos los años, al comenzar el curso 1949-1950, hacemos un llamamiento a todas las maestras de nuestra provincia, animándolas a que en sus respectivos pueblos, colaboren con la Sección Femenina abriendo Escuelas de formación, ya que el fin de estas escuelas es elevar el nivel cultural de todas las mujeres españolas, dándolas una formación completa. Es decir, luchar contra el bajo nivel cultural que existe entre las mujeres que viven en el ambiente rural.

Para conseguirlo, la Sección Femenina solicita la ayuda de todas las maestras, para que en la localidad donde radique su trabajo, organicen Escuelas de Formación, a las que puedan acudir gratuitamente, todas las mujeres comprendidas entre la edad de 17 a 35 años.

Para estimular a las maestras que dirigen estas Escuelas de Formación, la Delegación Nacional de Sección Femenina, establece premios trimestrales, que empezarán a regir a partir del presente curso escolar.

Normas para otorgar los premios
Podrán aspirar a estos premios todas las maestras que tengan Escuelas de Formación, sean o no afiliadas a F. E. T. y de las JONS siempre que cumplan las siguientes condiciones.

1.º Ajustarse al expediente y reglamento de Escuelas de Formación.

2.º Enviar trimestralmente a la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Cultura, el parte antes del día 10 de cada trimestre vencido.

3.º Estar suscrita la maestra o la escuela a la revista Consigna.

4.º Que toda formación esté orientada por dicha revista y textos editados por la Delegación Nacional con este fin.

5.º Realizar campaña contra el analfabetismo.

6.º Llevar cuaderno de anotación con las clases que vayan desarrollándose durante el trimestre y estar a disposición de las inspecciones que se realicen por la Provincial y la Nacional.

Premios

Los premios que se constituyen de momento en cada provincia son trimestrales.

Dos primeros premios de 300 pesetas.

Dos segundos premios de 200 pesetas.

Se instituyen además tres premios nacionales que se otorgarán anualmente a las maestras que más se hayan distinguido en el cumplimiento de estos apartados.

Tres primeros premios de 2.000 pesetas.

Tres segundos premios de 1.000 pesetas.

Tres terceros premios de 500 pesetas.

Para aspirar a estos premios habrá además de cumplirse los

anteriores apartados, enviar cuarenta anotaciones.

Certificados y diplomas de colaboración

A).—Todas las maestras que envíen los partes con regularidad y tengan una media superior a cinco puntos, recibirán al final del curso un certificado de colaboración siempre que luchen contra el analfabetismo, según orden del Ministerio de Educación Nacional, o bien ayuden a mejorar el nivel cultural de algunas adultas. Este certificado en los Concursos de traslados, tendrá equivalencia a un punto.

B).—Aquellas que más se hayan distinguido habiendo alcanzado la categoría de premio, se les otorgará un diploma por las mismas causas que el anterior, que tendrán puntuación de dos, en los Concursos de traslado.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

ABULENSE:

Contribuye a la suscripción abierta por la Jefatura Provincial del Movimiento de Cumbres Viejas (Canarias). Cumplirás como cristiano y harás Patria.

PASTOS para doscientas cabras en la provincia de Madrid, finca «La Caprichosa» en Villa del Prado. Para tratar con Salomé Herrero, en Escalona del Prado (Segovia).

EXTRAVIO crucifijo de rosario. Se gratificará Plaza de la Catedral, Garaje.

EXTRAVIO de un cerdo en la feria de San Pedro del Arroyo. Se ruega avisen a Natalio Fernández, en Las Berlanas.